

de izada á popa y proa la bandera nacional, y tripulados por marineros que vestían pantalón blanco, blusas como las que lleva la gente de mar, y sombrero de lule con una cinta en que se leía el siguiente rótulo: «Diputación provincial de Sevilla.» Sobre lanchas se habían dispuesto cuatro plataformas rodeadas de barandas. En una se embarcó un coro compuesto de 50 individuos, acompañados por instrumentos. En otra una banda marcial, y en las dos restantes las sociedades *Andaluz* y *Sevillana*.

Una vez ordenada la «escuadrilla» emprendió la marcha después de las cuatro, entre los aplausos de la multitud y los acentos de las músicas, repitiendo los vivas las tripulaciones. En el baje de los *Gordales* esperaba á SS. MM. el hermoso vapor *Guadaira*, que se hallaba exhortando con una suntuosidad y magnificencia verdaderamente regias. A bordo de dicho buque presenciaron SS. MM. y AA. las escenas campestres puramente andaluzas que tuvieron lugar en los campos de Tabladillo. Varios aficionados acorralados y derribaron reses, y el diestro Manuel Domínguez ondizó algunos toros con su habilidad acostumbrada. Despues se ofreció á los Reyes un *buffet*. Trascurrido algún tiempo volvieron SS. MM. á ocupar la fáuila para regresar al muelle, donde asistieron más tarde á la función de fuegos artificiales.

Por fin cerró la noche; la escuadrilla dobló la primera curva que describe el río, y de subito una claridad vivísima iluminó el camino que debía seguir hasta tocar al término de su excursion. Multitud de bengalas de diversos colores establecidas en los barcos y en el puente derramaban torrentes de luz, dando vigorosos tonos á los objetos mas próximos, y caprichosas formas á los mas lejanos. Pies derechos fijados á cortas distancias en toda la orilla y unidos por arcos de farolillos de colores sostienen transparentes con la cifra I. En el paseo propiamente dicho, sustituyeron los arboles á los pies derechos, y de su espeso ramaje arrancaban guirnaldas de fuego, que al reproducirse en el agua se multiplicaban prodigiosamente. La torre del Oro, se vio iluminada por nueve mil vasitos; las lanchas que seguían á las de SS. MM. ostentaban también guirnaldas de faroles transparentes. Los buques anclados en el *Gaudalquivir* formaron dos líneas señaladas por las luces encendidas con profusión á la altura de la obra muerta. El gran puente que une á Triana con Sevilla, ofrecía un golpe de vista que excede á toda ponderación, pues las barandas, los arcos, las artísticas, todas las líneas de construcción, en fin, estaban iluminadas por increíble número de luces de gas, cuyo destello no se podía resistir fácilmente, y que al refractarse en el agua proyectaban una gran ráfaga y se descomponían en cambiantes de un efecto mágico. La superficie del río parecía materialmente encendida y por ella se deslizaban multitud de lanchas sin producir rumor alguno. Mas de cien mil personas contemplaban aquel espectáculo, dejando escuchar un murmullo de admiración y sorpresa. Y como si aquello iba mucho mas allá de cuanto podia imaginarse?

Despues que ocuparon los Reyes sus tiendas se verificó la función de fuegos artificiales y segun el parecer de personas intelligentes es lo mejor que se ha presentado en su género.

Tanto mientras duró la excursion por el río, cuan o el tiempo que permanecieron sus majestades en la tienda, alternaron las mu-

sicas, coros y comparsas, alcanzando aplausos del público.

El general señor conde de Bustillo, dirigió la fáuila real durante el paseo.

A las siete y media de la mañana del 26 salieron los reyes, el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel, acompañados de SS. AA. los Sarmos, señores duques de Montpensier, de los señores ministros y al servicio de la Reina, dirigiéndose por la orilla del río á la tienda que se levantó para la inauguración de las obras del puerto. Allí esperaban las autoridades y muchas personas importantes de la localidad, de quienes se despidió con el mayor afecto, y de algunas de ellas en particular. S. M. reiteró á los señores alcaldes residente y gobernador civil de la provincia, cuán agraciada estaba á los sevillanos y aseguró, sumamente conmovida, que se apartaba de ellos con sentimiento y que llevaba un recuerdo gratísimo de su cariño y lealtad. La preciosísima fáuila, a qua ya hemos hecho referencia, al mando del señor general Bustillo, esperaba á SS. MM. y AA. al pie de la escalinata.

La Reina ascendió á cabo sobre el campamento al Sarmo. Sr. Príncipe de Asturias, que como saben nuestros lectores, era soldado del regimiento del Rey. El jueves á las tres de la tarde, fué recibida por S. M. la Real Maestranza de Caballería de Sevilla, que se presentó con objeto de ofrecer al Sarmo. Sr. Príncipe de Asturias, el diploma de Maestranza. La Reina se dignó aceptarlo, expresándose en frases benévolas, y dició al príncipe don Alfonso estas palabras: «Agradecí mucho el honor que se me dispensa con este nombramiento, y tentré á mucha honra el vestir cuando sea hombre, el uniforme de Maestranza de Sevilla.» La Reina expresó que estaba contentísima de esta capital, á la que prometió solemnemente volver en una primavera.

El jueves visitó S. M. algunas capillas de la Catedral, la Giralda, la Biblioteca Colombiana y el barrio de Santa Cruz. Cádiz.—Los señores senadores y diputados a Cortes, en unión de los diputados provinciales, van á dar, costeada por ellos, una comida al gobierno de S. M. cuando la Corte llegue aquí.

Granada.—No se habla mas que de festejos, iluminaciones y toda clase de preparativos para que Granada ofrezca un aspecto de verdadera fiesta á la llegada de SS. MM. El Ayuntamiento trata de dar lúidas motrices. La real Maestranza abunda en el mismo filantrópico pensamiento.

Al clamor de todas las campanas de la metrópoli que replicaban á un tiempo, se unió el estampido de los cañones.

El vapor *Guadaira* que llevaba á popa al *San Telmo* y el *Teodosio* apresuraba cada vez mas su andar; pero la Reina que no quería perder de vista aquél á nuestro pintoresco suelo, subió al puente y desde allí dió un nuevo adiós. Tanta deferencia alcanzaron en pago muchos frenéticos gritos y muchas bendiciones del pueblo que enviaba con ellas á su Reina el homenaje mas grande que puede ambicionar un monarca. El vapor pasó el recodo, se oyeron las salvas de la batería situada en la máquina de las Delicias, ya solo se divisaba el humo que despedía la chimenea del remolcador y todavía continuaban los sevillanos con los ojos fijos en el punto por donde vieron desaparecer poco á poco á doña Isabel. Si subida sobre el puente con su esposo y saludando con marcada afectuosidad,

Al salir S. M. de Sevilla, dio órden para que se entregarán en su nombre á las autoridades, 30,000 duros; de los que se deben repartir 25 entre los conventos, establecimientos de beneficencia y pobres de esta capital; y los cinco mil restantes, entre los pueblos de la linea férrea que ha recorrido.

En el simulacro que tuvo lugar el 25 tomaron parte cinco batallones, cuatro escuadrones y veinticuatro piezas de artillería del regimiento montado. A las doce de la mañana quedó establecido el campamento, á las tres y media se dió un rancho benedicto y á las cuatro llegaron SS. MM. pasando por entre las fuerzas

que habían formado en dos líneas. Despues se ejecutaron varios movimientos activos que presenciaron los reyes desde su cuartel, ocupando las tiendas cogidas en el campamento marroquí el 4 de febrero. Despues de un pequeño descanso durante el cual aceptaron SS. MM. un sencillo refresco, se rompió el fuego con bolas de iluminación que agrado mucho.

La Reina ascendió á cabo sobre el campamento al Sarmo. Sr. Príncipe de Asturias, que como saben nuestros lectores, era soldado del regimiento del Rey.

El jueves á las tres de la tarde, fué recibida por S. M. la Real Maestranza de Caballería de Sevilla, que se presentó con objeto de ofrecer al Sarmo. Sr. Príncipe de Asturias, el diploma de Maestranza. La Reina se dignó aceptarlo, expresándose en frases benévolas, y dició al príncipe don Alfonso estas palabras: «Agradecí mucho el honor que se me dispensa con este nombramiento, y tentré á mucha honra el vestir cuando sea hombre, el uniforme de Maestranza de Sevilla.» La Reina expresó que estaba contentísima de esta capital, á la que prometió solemnemente volver en una primavera.

El jueves visitó S. M. algunas capillas de la Catedral, la Giralda, la Biblioteca Colombiana y el barrio de Santa Cruz.

Cádiz.—Los señores senadores y diputados a Cortes, en unión de los diputados provinciales, van á dar, costeada por ellos, una comida al gobierno de S. M. cuando la Corte llegue aquí.

Granada.—No se habla mas que de festejos, iluminaciones y toda clase de preparativos para que Granada ofrezca un aspecto de verdadera fiesta á la llegada de SS. MM. El Ayuntamiento trata de dar lúidas motrices. La real Maestranza abunda en el mismo filantrópico pensamiento.

Ragusa 24.—Ayer hubo fiestas en Cetigne con motivo del restablecimiento de la paz. A ellas asistieron varias notabilidades turcas invitadas por el príncipe de Monenegro. Merced á Omer-bajá, Mirko no será desterrado.

Se ha ratificado la apertura de una vía militar á través del principado. Los principales jefes de la insurrección se han presentado á las autoridades.

Berlin 24.—La Cámara de diputados votó ayer casi sin discusión los capítulos del presupuesto de 1862, concernientes al servicio postal y á la administración de comercio relativos al Hohenzollern. Reina una grande incertidumbre entre los diputados sobre la crisis ministerial. Los debates sobre el presupuesto de guerra de 1863, empezarán el jueves.

Viena 24.—Se van á demoler las fortalezas de Viegitza para cortar los disturbios de la población con la guarnición.

Turin 24.—Las altas capacidades científicas de Italia, reunidas en Siena, han elegido á Rema como punto de reunión para sus próximas asambleas. Casi todas las papeletas tenían esta inscripción: «Roma capital.»

El marqués de Laval y la duquesa de Terceira han llegado y han sido recibidos por el rey.

Sigue la mejoría de Garibaldi cuya herida ha atraído nuevas esquirlas. Stellar-

di ba vuelto de Roma con la respuesta del Papa á la carta de la princesa Pia y un magnífico presente de boda para su alteza.

Berlin 24.—Von-der Heydt no ha presentado su dimisión sino solicitándola temporal. —El conde de Bernstorff ha subido al rey que acepte su dimisión. Creese que volverá á Londres como embajador. Hoizbrink se retirará por falta de salud; establecido volverá á su puesto.

San Petersburgo 24.—El discurso del emperador á la diputación de paisanos de Hovogorod desmiente el rumor de nuevas concesiones. Los recomienda que concluyan pronto sus negociaciones para un arreglo con los propietarios.

Paris 24.—A la disminución del efectivo en Austria va á seguir una medida análoga en Italia. Se evalúa en 40,000 hombres esta última disminución. El ministro de Justicia italiano ha presentado su dimisión porque cree que el destituir como se le exige á los magistrados por motivos políticos, es atentar á la independencia de la magistratura.

Berlin 25 (por la tarde).—Bismarck ha sido nombrado presidente del Consejo de ministros; Bodelssohring del Interior. Creese que quedarán los demás del ministerio anterior. Se dice que Bernstrau irá de embajador á Paris.

Turin 25 (por la tarde).—Garibaldi mejora; se han calmado los dolores. El comité de Roma prepara un regalo de boda para la princesa Pia.

El periódico alemán el *Wanderer* publica las siguientes cartas que han mediado entre Garibaldi y el consul de los Estados Unidos en América, en Viena.

Viena, 1º de setiembre. —Al general Garibaldi.—Spezzia.

General. Como os ha sido imposible llevar á cabo por el momento la grande obra patriótica que habeis emprendido en interés de vuestra muy amada patria, me tomo la libertad de dirigiros la presente con el objeto de saber si entraría en vuestras planes ofreceros vuestro valiente brazo en la lucha que sosteneamos de la libertad y de la nuestra gran república.

El combate que sosteneamos no interesa á nosotros solos, sino que interesa á todo el mundo civilizado.

El trasporte y entusiasmo con que sériais recibido en nuestra patria, donde habeis pasado una parte de vuestra vida, serían inmensos, y vuestra misión, que sería la de conducir á nuestros bravos soldados á combatir por el mismo principio al cual habeis consagrado noblemente toda vuestra existencia, estaría de lleno conforme con vuestras intenciones.

Tendria á suma dicha, general, el recibir una respuesta vuestra.

Tengo el honor, etc.

Teodoro Canisius, cónsul de los E. U. de América.

Varignano, 14 de setiembre. A Mr. Teodoro Canisius, cónsul de los Estados Unidos en Viena.

Señor: Estoy prisionero y peligrosamente herido; me es por consiguiente imposible disponer de mi persona. Sin embargo, en cuanto se me vuelva la libertad y estén curadas mis heridas, aprovecharé la primera ocasión favorable para satisfacer mi deseo de servir á la gran república americana, de la que soy ciudadano y que combate hoy, dia por la libertad universal.

Tengo el honor, etc.

Corren voces en Roma de que el embajador francés, en una de las últimas audiencias que ha tenido en el Vaticano, ha hecho al Padre Santo promesas en sentido favorable á la Santa Sede, a condición sin embargo, de que salga de Roma Francisco II, y alegando como causa la de que la presencia de S. M. en aquella ciudad complica las dificultades de la diplomacia europea. No se dice aun cuál haya sido la respuesta del Padre Santo; pero se sabe que al rey de Nápoles, que debía trasladar su residencia al palacio Farnesio, le ha rogado Su Santidad que siga en el Quirinal.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen que el aspecto de Washington es formidable. Una linea completa de obras de fortificación de todas clases forma un bastión campamento atrincherado, donde está encerrado en estos momentos un numeroso ejército. Sería locura completa que los confederados pretendiesen dar el asalto con tales condiciones. El Potomac estaba defendido por una flotilla de canones y no quedaba á los separatas otra táctica posible que la de pasar por uno de los puntos vulnerables que se encuentran en su parte superior.

Parece que así lo ha hecho el general Jackson y una vez en Maryland los confederados tienen abierto un nuevo camino que debe proporcionarles grandes resultados políticos y militares. El Maryland está lleno de separatistas, y en muchos pueblos se reciben con muestras de alegría á los ejércitos del Sur. Este movimiento estratégico tiene además la ventaja de que los confederados pueden cortar el camino de Washington á Baltimore y obligar á las comunicaciones de la capital con el Norte.

Samejante golpe seria terrible bajo el punto de vista moral y mas aún que el material, porque el mencionado camino de hierro es la vía por donde llegan á Washington todas las provisiones y recursos, y una vez cortado quedaría la capital casi sitiada por hambre, lo cual llegaría á conseguirse por completo si los separatistas ocuparan en el bajo Potomac un punto donde pudieran colocar sus baterías y dominar el cauce del río. Una columna de confederados ha marchado ya en esta dirección. En presencia de tales movimientos los federales tendrán que abandonar sus trincheras de Washington y marchar contra el enemigo, si no quieren que el hambre les obligue á capitular. El telégrafo nos ha anunciado que Mac-Clellan había adoptado ya este plan decisivo.

En Nueva-York hay mas de 50,000 heridos. Todas las familias un poco acomodadas admilen en su casa el mayor número posible.

Dice la *Patre* que el general austriaco Benedeck acaba de hacer una excursión militar por toda la linea de defensa del Mincio y en el cuadrilatero. El 16 está en Verona, de donde se han ordenado nuevas obras de defensa. El general se halla actualmente en Venecia.

Una correspondencia de Nueva-York presenta la situación de los federales en un estado lamentable. Esperabase en aquella ciudad ver llegar al presidente Lincoln y á su gabinete huyendo de Washington. Nueva-York debe ser la capital de los Estados Unidos en este caso, y esto lo han deseado siempre los separatistas.

—Estás loca? ¡qué disparate! —Calla ahí viene el señor maire. —Mr. Bélin se adelantó con gravidad. Estaba muy conmovido; no se presentaba con esa noble indiferencia que viene á un magistrado; se veía que estaba interesado en la cuestión. Abrió el Código civil, y leyó el capítulo que concierne á los esposos y á sus deberes. despues dijo, con voz alterada:

—Leonardo-Ricardo-Raimundo de Marly, consentí en tomar por esposa á Laura-Amelia-Clementina Bélin?

Sí.

—Dad la mano á esta señorita. —Despues, recobrando su tono solemne, el maire continuó:

—Laura-Amelia-Clementina Bélin, —consentí en tomar por esposa á Leonardo-Ricardo-Raimundo de Marly?

—Sí, padre mio, respondió Clementina.

Leonardo se sonrió.

Clementina se repuso en seguida, y

dijo: —Sí.

(264)

eran mas que una profunda intencion de doble sentido, una astucia que desagradaba; pero su fondo era noble, sus tortuosos caminos conducian al bien.

Conciliaba asi su naturaleza elevada;

incapaz de una bajeza, de una traicion,

con su imaginacion corrompida, á quien huiiera hastiado una conducta comple-

tamente natural y sencilla. De aqui pro-

venia su doble reputacion de hombre

pérfido y de buen amigo.

—¡Oh! qué linda es la novia... qué

bien la sienta ese traje... qué elegante

y animada está!

Pues su marido no desmerece en na-

da, dijo otra aldeana... imposible que

haya un hombre mas bello y simpático

que ese.

—Sin embargo, es tan parado... pa-

rece que está enfermo; me gusta mas su

amigo.

—Así es, no es de mi gusto que sea

un enfermo.

DOS ASESPIOS

De Filadelfia nos escriben dándonos cuenta del paso del Potomac por los confederados y su entrada a Pensilvania. Los federales que marchaban a Richmond tuvieron que replegarse de derrota en derrota sobre Washington atacados por los del Sur. Los mismos movimientos de estos indicaban que trataban de llevar la guerra al Maryland y Pensilvania, tal vez para atacar a Washington. Desde principios del mes actual los confederados han hecho importantes movimientos pasando el Potomac por tres puntos y después de ocupar a Fredericksburg, en el Maryland, siquiera internándose en este estado. La situación de este estado es gravísima.

Gacetilla.

Rumores. — Ayer circularon varios respecto a la venida de SS. MM. Según el que parece más autorizado, los reyes saldrían el 5 de Sevilla con dirección a la Carraca, en cuyo arsenal se tocará al agua la magnífica fragata de guerra *Villa de Madrid*. Despues regresaría a Sevilla, saliendo el 6 para Córdoba, esperando en la estación los coches diligencias que los han de conducir a Jaén, no deteniéndose ni entrando, por lo tanto, en esta capital. Segundo el otro rumor que ha llegado a nuestros oídos, SS. AA. RR. el príncipe de Asturias e infanta dona Isabel, llegarán a Córdoba el 5 y esperarán en ella a SS. MM., que vendrán el dia 6 y continuarán su marcha el dia 7 por la mañana temprano. También se dice que acompañarán a SS. MM. hasta Córdoba los Sres. Infantes duques de Montpensier. Anoché en el tren de la una debió regresar la comisión de la municipalidad y diputación que marchó a Cádiz para suplicar a S. M. se dignase detenerse en esta ciudad siquiera un dia, y tenemos ya noticia exacta de lo que se haya acordado sobre el particular. El martes daremos cuenta a nuestros lectores de lo que se haya resuelto.

Ilustre viajero. — Ayer a la una y media de la tarde llegó a esta capital Monseñor Barilli, Nuncio de S. S. en Madrid. Nuestro Exmo. Prelado salió a esperarlo a la choza del Cojo, acompañado de sus familiares y lo condujo en su carruaje hasta el Seminario Conciliar de

S. Pelagio, donde se hospedó, siendo recibido a las puertas de aquel magnífico edificio, por el Rector y Catedráticos del establecimiento, por una diputación doble del Liceo, Cabildo Catedral y por la Ilustre Comunidad de Sres. Curas. En seguida puso a las precisas habitaciones que le han sido destinadas, que se encuentran alhajas con notable buen gusto y en ellas recibió a cuantas personas que fueron saludarle, con la amabilidad y simpatía que son propias. Es probable que Mr. Barilli visite hoy la Santa Iglesia Catedral y algunos otros edificios dignos de su consideración y que esta tarde continúe su viaje para Cádiz, a donde se dirige para saludar a SS. MM.

Clausura. — El Teatro principal, según el anuncio que se nos ha remitido y que en otro lugar publicamos, vuelve a cerrar sus puertas, que ha tenido abiertas durante tan poco tiempo. La escasa concurrencia que ha asistido a las representaciones es una prueba de que la marcha adoptada no era la más apropiada para atraer al público.

E. P. D. — Anteayer falleció en Córdoba, después de una penosa enfermedad, la Exma. e Ilma. Sra. doña Josefina García Hidalgo y Conde, esposa del distinguido hombre público señor Don Antonio de los Ríos Rosas. Las cualidades muy apreciables de esta señora, que la hacían ser generalmente estimada, serán causa de que su muerte sea también generalmente sentida. Todavía joven ha bajado al sepulcro dejando en el mayor desconsuelo a su familia, a la que acompañamos en su justo dolor. Ayer tarde tuvieron lugar en la Iglesia del Salvador los funerales por su eterno descanso con la solemnidad que corresponde a la clase de la difunta.

Reparaciones. — La magnífica tienda que se construyó por la Exma. Diputación provincial en el límite de la provincia se está componiendo para despachar dignamente en ella a SS. MM. y AA. en su viaje para Jaén.

Medida higiénica. — Parece que se ha formulado un proyecto muy luminoso a fin de que se suprime en Córdoba el sentido del oficio, con lo que se conseguirá que los que tengan necesidad de atravesar de noche la calle de Medina no perezcan bajo el deleite de influjo de la perturbación nasal que suele aco-

meter súbitamente a los transeúntes. La urgencia del caso exige que no se demore un solo día la ejecución de ese proyecto, que suscriba un crecido número de víctimas.

Huergos improvisados. — Dos hombres al parecer gitanos, asaltaron el jueves por el corral una casa hoy dia la a San Juan de Letra y robaron el dinero y ropa que encontraron. Solo había en la casa una niña de siete años y a estas horas no sabemos que hallan sido robados ni la ropa, ni el dinero ni los ladrones.

Nadie se escapa sin castigo. — Hace unos veinte años que un hombre mató a otro en Sevilla; fue condenado a prisión y se escapó después de herir a punzadas a un centinela. Pues bien: la Guardia civil de Belmez acaba de capturarlo. Se llama Juan Nieto: el hombre a quien mató se llamaba Felipe Monge.

Servidas. — Varias personas que han sufrido averías en la integridad de sus piernas de resultas del desnivel en que han quedado las baldosas de la calle de la Zapatería, hoy del Liceo, después de rebajar el empedrado, nos ruegan llamemos la atención de quién corresponda acerca de la urgencia de arreglar aquél desnivel.

Comisiones. — Además de la comisión del Ayuntamiento que digimos ayer había salido para Cádiz a rogar a S. M. que se detenga algún día en Córdoba, ha salido otra de la Diputación provincial dejando en el mayor desconsuelo a su familia, a la que acompañamos en su justo dolor.

Buscadla, pollos. — Las autoridades de esta provincia encargan a sus subordinados la captura de Dolores Pérez Ruiz, joven de color blanco y ojos azules. ¿Cuál será el delito de esta sirena?

Offrenda. — Las hermanas del hospital de Jesús Nazareno de esta ciudad han construido y regalado a S. M. una preciosa bandeja y escorbania de paja muy fina bordada con el mayor primor con sedas de colores.

Medida acertada. — En la casa de moneda, según dice *La Esperanza*, se está acuñando actualmente una gran cantidad de napoleones en pesetas y medios duros, y parece se trata de coiniciar por este sistema reduciendo a moneda española toda la que venga de Francia, dando, como ya se hace ahora, muy acer-

tadamente, una ley á la plata y oro que evite su extracción en lo sucesivo.

— Imitaremos su ejemplo? — En Burgos ha sido muy bien acogida la idea de formar un banco agrícola, porque todas las gentes sensatas comprenden que este establecimiento daría la mano á los agricultores y levantaría de su postración á la industria-madre. En la misma capital se han recogido ya numerosas suscripciones, figurando á la cabeza de ellas las primeras autoridades para la formación de una sociedad científica, literaria y de recreo.

— Lo entiendo. — Ocupándose algunos jóvenes de un concierto que unos músicos ambulantes dieron en ciertos salones, uno de aquellos dijo que tocaba muy afinado y con bastante gusto, pero que en todo se había dejado notar la falta de ajuste. Al oír esto, se levantó uno de ellos y con tono aterrador dijo: «Mentis... yo los vi... y en tanto que duró el concierto estuvieron siempre tan ajustados» que se tocaban los unos con los otros. Entró de aplausos, silvios y carcajadas «dijo flu» a aquella conversación, y por poco revientan algunos de risa.

Ajenjos. — Desde hace muchos años los periódicos de medicina vienen ocupándose de los fatales efectos producidos por el uso, cada vez mas general, de la bebida de ajenjos. Combinado con el tabaco, cuando se fuma inmoderadamente, este licor ocasiona graves desarrigos en la salud, produciendo la estupidez y algunas veces la muerte. El Consejo general de Varas llamó la atención sobre este punto, proponiendo que se aumenten los derechos sobre tan peligrosa bebida, á fin de evitar en lo posible las desgracias que ocasiona. En España, aunque no es tan común el abuso de los ajenjos, no deja, sin embargo, de empezarse a generalizar lo bastante para que demos la voz de alarma, sobre todo a aquellos que la consideran como una bebida saludable.

El secretario de la redacción, Isidoro Badía.

— Mañana. — La dedicación de San Miguel Arcángel.

JUBILEO CIRCULAR. — Ambos días en la parroquia de San Miguel.

— Hoy á las diez se celebrará la fiesta anual á Ntra. Sra. del Socorro en la parroquia de San Pedro, y predicará el Lic. don Manuel Aroca, beneficiado de la Catedral.

— En dicha parroquia de S. Miguel se verificará mañana una función en la que predicará D. Francisco Fernández, cura económico de la misma.

— Último día de novena á Ntra. Sra. de la Aurora, en su hermita.

— Ociario y último día igualmente de novena á Ntra. Sra. de la Fuen-Santa en su santuario, á las 9 de la mañana.

— Quinto y sexto día de novena á Ntra. Sra. de las Mercedes en la iglesia de San Juan de Letra.

— Todos los domingos á las oraciones habrá ejercicios espirituales en las parroquias del Salvador, San Juan y Santiago.

— Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de la Blanca, en Santiago. — Mañana Ntra. Sra. del Amparo, en su hermita.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Última función para hoy.

El drama en 4 actos: Los amantes de Teruel. — El baile en un acto: Los ventrillos de puerta de tierra. — Dando fin con diversión sainete.

A las 8. — A 3 rs.

BAILE DE SOCIEDAD.

— Esta noche, habrá uno en el salón de la calle de las Campanas, bajo la dirección de José de Huertas y José de Uque. Dara principio á las nueve y concluirá á la una.

Precios. — Caballero, 2 rs.—Señora, 1 1/2.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez.

CÓRDOBA. — 1862.

Imprenta y Litografía de D. Fausto García Tena, calle de S. Fernando núm. 34.

SECCIÓN COMERCIAL.

Mercados.

BOLSA DE MADRID.

Colización oficial del 24. — Consolidado 20-55 c.

Diferido 19-96

Deuda amortizable de primera clase 33 1/2

Id. de segunda 16-84.

Id. del personal 19-82.

Acciones del Banco de España 245-00.

CAMBIOS ESTRANEROS.

Lóndres, 1-90, días lecha, 49-90 p.

París á 8 días vista 5-23.

CORDOBA.

Precios del trigo y cevada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde el dia 26 de setiembre á igual hora del 28.

Trigo 246 (anegas) desde 20 á 59.

Lechada 00 (anegas) de 00 á 00 rs.

Arroz en los molinos 46-13.

Id. en la ciudad 4-59.

Tabaco blando a 17 cuartos libra.

Cafe de vaca á 17 cuartos libra.

SEVILLA.

En la Alhondiga. Trigo de 58 á 69. Cebada de 27 á 30. Fuerza de la Alhondiga. Trigo de 51 á 62. Cebada de 24 á 27. Habas á 45.

Aceite á deposito de 51 453 Id. para el consumo 4-35.

GRANADA.

Trigo de 44 á 55. Cebada de 24 á 26. Harinas de 34 á 36. Aceite de 57 á 58.

MALAGA.

Trigo de 48 á 64. Cebada de 23 á 30. Habas de 42 á 47. Aceite de 48 á 50.

JAEN.

Trigo de 41 á 47. Cebada de 24 á 25. Harinas de 26 á 28. Aceite de 32 á 40.

JEREZ.

Trigo de 60 á 68. Cebada de 26 á 32. Harinas de 30 á 36. Aceite de 49 á 50.

Diligencias.

Norte y Mediodía.

Salen para Madrid los días pares á las 2 de la tarde. Entran los impares á la misma hora. Calle Ambrosio de Morales frente á la fonda de Rizzi.

Sus precios son los siguientes:

| | |
|--------------------|-----------|
| A Manzanares. | A Madrid. |
| Berlina | 559 |
| Interior | 379 |
| Rotonda | 299 |
| Cúpula | 236 |
| | 300 |

S. Madrid.

Salen para Madrid los días impares á la una de la tarde. Entran los pares entre 14 y 1/2 de la mañana. Calle de S. Fernando núm. 47. Sus precios son como los del Norte y Mediodía.

La Corriente.

Salen para Madrid todos los días á las doce y media del día. Entran todos los días entre once y doce de la mañana. Calle del Ayuntamiento núm. 4. Sus precios como las del Norte y Mediodía.

Postas-Andaluza-Sevillana.

Salen para Madrid los días pares á las 12 de la mañana. Entran los pares. Calle de S. Fernando núm. 36. Precios como las anteriores.

R. Victoria.

Salen para Madrid los días impares á las doce de la mañana. Entran los pares. Calle de S. Fernando, núm. 38. Precios como las anteriores.

L. Andaluza.

Salen para Lucena todos los días á las once de la noche. Entran todos los días á las dos de la madrugada. Salen para Cádiz los días pares de Lucena las seis de la tarde. Entran los días pares á las 3 de la madrugada. Precios—Para Lucena: berlina 32 rs. Interior 39.—Para Cádiz: berlina 75. Interior 43.—Calle de Lucena, antes del Puerto núm. 44, por D. Alfonso Maroto.

B. Andaluza-Caceres.

Salen para Málaga los lunes, miércoles y viernes á la una de la tarde. Entran los martes, jueves y sábado entre 14 y 1/2 de la mañana. Precios—Berlina 220 rs.—Interior 160.—Calle de S. Fernando núm. 47.

S. Malagueña.

Salen para Málaga los lunes, miércoles y viernes á la una de la tarde. Entran los martes, jueves y sábado entre 14 y 1/2 de la mañana. Precios—Berlina 220 rs.—Interior 160.—Calle de S. Fernando, 47, por D. Alfonso Maroto.

Correos.

Horas en que se hallará abierta la administración para el despacho de billetes hasta Madrid, desde el 4.º de Julio.

De 42 a 3 de la tarde.

De 7 a 8 de la noche.

De 10 a 11 de la misma.

El importe de cada asiento es 364 rs.

Otros carriages.

Horas en que se hallará abierta la administración para el despacho de billetes hasta Madrid, desde el 4.º de Julio.

De 42 a 3 de la tarde.

